
第８２回教育研究評議会議事要旨 

 

日 時：平成２２年９月１４日（火）１０時００分～１１時００分 

場 所：事務局１号館４階 特別大会議室 

出席者：丸本，西田，通山，瀧口，吉田，三池，内藤，松田，湯川，古賀，河野，堀，山内， 

     佐々木，田中，上西，田浦，高木，友定，増山，齊藤，岩田，高橋 

欠席者：纐纈，福田，中田 

ｵﾌﾞｻﾞｰﾊﾞｰ：坂本 

 

議 題 

 Ⅰ 議事要旨の確認について 

    学長から，第８１回教育研究評議会議事要旨の確認があり，原案のとおり承認された。 

 

 Ⅱ 審議事項 

  １ 「国立大学法人山口大学研究成果有体物取扱規則」の一部改正について 

     三池副学長から，「国立大学法人山口大学研究成果有体物取扱規則」の一部改正及び

本法人の「MTA(Material Transfer Agreement)ハンドブック」の概要について，審議

資料１に基づき説明があり，質疑・応答の後，学長から本件について諮られ，審議の結

果，原案のとおり規則の一部改正が承認された。 

     なお，MTA ハンドブックについて，本法人のホームページ上に掲載し，教員が活用

しやすい環境を整えることとなった。 

     また，三池副学長から，補足説明として，平成２２年７月１３日（火）開催の第７８

回教育研究評議会において，本件について審議を行った際に出された質問等に対する回

答があった。 

 

  ２ 議事要旨の公表について 

学長から，教育研究評議会の議事要旨を学外に公表することについて提案があり，審

議の結果，提案のとおり承認された。 

なお，経営協議会及び役員会の議事要旨を学外に公表することを検討しており，両会

議において，審議の結果，議事要旨を学外に公表することが承認された後，公表時期な

どを調整の上，本法人のホームページにおいて公表を開始することとした。 

 

 Ⅲ 報告事項 

  １ 公的研究費等の不適切な会計処理問題について 

     学長から，公的研究費等の不適切な会計処理問題について，本法人内の調査等がほぼ

終了したことを受け，報告資料１に基づき，平成２２年９月１０日（金）に記者会見を

行った旨の報告及び本件に関する関係省庁等の反応の現況報告並びに記者会見での配布

資料の内容に関する質疑・応答があった。 

     なお，学長から，本件は個人の問題ではなく，組織全体に影響を及ぼす問題であるこ

とを全職員が認識するように注意喚起されたい旨要望があった。 

 

  ２ 教員選考報告について 

     学長から，教員選考について，報告資料２に基づき報告があった。 

 



  ３ 「国立大学協会第３回政策会議」等について 

学長から，９月３日（金）に開催された，「国立大学協会平成２２年度第３回政策会

議」について，報告資料３（当該会議での配布資料（抜粋））に基づき，国立大学法人

運営費交付金等を含めた平成２３年度概算要求の現況について説明があった。 

なお，国立大学法人運営費交付金削減を想定した対応策について，各学部・研究科か

ら提出された意見等を含めて，執行部においても検討を行う旨発言があった。 

 

  ４ 平成２３年度概算要求について 

瀧口副学長から，平成２３年度概算要求（特別経費）に関し，文部科学省から財務省

に対して要求された事項等について，報告資料４－１に基づき説明があった。 

また，施設環境部長から，平成２３年度国立大学法人等施設整備概算要求・要望につ

いて，報告資料４－２に基づき説明があった。 

 

  ５ ４月１日付け医籍登録のための医学部医学科卒業期日の早期化について 

     吉田副学長から，４月１日付け医籍登録のための医学部医学科の学生の卒業期日の早

期化について，報告資料５に基づき説明があった。 

 

  ６ 技術経営研究科教室（北九州教室）の移転について 

     西田副学長及び上西技術経営研究科長から，技術経営研究科の北九州教室の福岡市へ

の移転について，報告資料６に基づき説明があった。 

     なお，学長から，技術経営研究科のサテライト教室（広島教室及び福岡教室）につい

て，当該教室を使用していない時間帯で有効利用できることがあれば，上西技術経営研

究科長と相談の上，有効に活用願いたい旨，依頼があった。 

 

 

 

 

【配付資料】 

第８１回教育研究評議会議事要旨（案） 

<審議資料> 

１ 「国立大学法人山口大学研究成果有体物取扱規則」の一部改正について 

<報告資料> 

１ 公的研究費等の不適切な会計処理問題に係る調査結果等 

２ 教員選考報告書 

３ 国立大学協会政策会議（平成２２年度第３回）資料（抜粋） 

４－１ 平成２３年度概算要求「特別経費」要求事項等（文部科学省→財務省） 

４－２ 平成２３年度国立大学法人等施設整備概算要求・要望 

５ ４月１日付け医籍登録のための医学部医学科卒業期日の早期化について 

６ 技術経営研究科教室の北九州から福岡への移転について 

 


